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OPENBAAR

1. Notulen en verslag vorige vergadering - goedkeuring

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT 
Artikel 1
De gemeenteraad keurt de notulen en het verslag van 12 februari 2024 goed.

2. Groepsaankoop IOK: verbindende deelname voor de vernieuwing van de verzekeringen 
zaakschade, personen, motorrijtuigen en burgerlijke aansprakelijkheid - goedkeuring
Juridische grond

• Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017;
• De gemeente is lid van de Intergemeentelijke Aankoopdienst van IOK;
• De dienstverlenende vereniging IOK treedt voor de leden van IAD op als aankoopcentrale in de 

zin van artikel 2, 6°a) en 7°b) van de wet van 17 juni 2016 betreffende de overheidsopdrachten. 
Een aanbestedende overheid die een beroep doet op een aankoopcentrale is vrijgesteld van de 
verplichting om zelf een plaatsingsprocedure te organiseren, conform artikel 47 § 2 van 
bovenvermelde wet.

Feiten en context
De intergemeentelijke aankoopdienst van IOK organiseert een groepsaankoop voor de vernieuwing van 
de verzekeringen zaakschade, personen, motorrijtuigen en burgerlijke aansprakelijkheid. 
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Verzekeringskantoor Van Dessel NV werd door IOK aangesteld om deze groepsaankoop te begeleiden. 
Het beheer van de polissen na gunning behoort niet tot de opdracht van het verzekeringskantoor. De 
nieuwe polissen zullen van start gaan op 01/01/2025.

Motivatie
Gezien de aard van deze groepsaankoop, zullen enkel de besturen die zich vooraf hebben opgegeven 
kunnen deelnemen aan deze groepsaankoop gezien er gewerkt zal worden met een verbindende 
deelname. Latere wensen tot toetredingen tot de raamovereenkomst zijn niet mogelijk.
Het verzekeringskantoor Van Dessel NV heeft ondertussen de verzekeringsdoorlichting afgerond en is 
overgegaan tot de opmaak van een bestek voor deze groepsaankoop. 
IOK vraagt nu een verbindende deelname voor de verschillende percelen voor deze opdracht, dit door de 
goedkeuring van de gunning- en lastvoorwaarden van het bestek. 
De percelen opgenomen in de opdracht zijn:

• Personen
• Burgerlijke aansprakelijkheid
• Zaakschade
• Motorrijtuigen

 
Deze verbindende deelname geldt voor de volledige looptijd van de overheidsopdracht, zijnde 4 jaar. 
Enkel een mogelijkheid tot opzeg op niveau van de volledige groep wordt voorzien in het bestek. Het 
bestek zal door IOK goedgekeurd worden op vrijdag 1 maart 2024. Na goedkeuring van het bestek volgt 
de publicatie van de opdracht en kan de procedure van start gaan. De diensten vragen dan ook om de 
verbindende deelname goed te keuren. Gezien de complexiteit van deze materie en de proceskost die 
vasthangt aan het (verplicht) aanstellen van een makelaar is deze groepsaankoop zeer interessant.

Financiële gevolgen
De kost voor deze opdracht is opgenomen in de meerjarenplanning van beide entiteiten.

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT 
Artikel 1
De gemeenteraad geeft goedkeuring aan de verbindende deelname tot deze groepsaankoop, dit voor 
beide entiteiten, gemeente en OCMW, en voor alle percelen.

3. Overschakeling van huidige lokale server in beheer van Cipal Schaubroeck Datacenter 
naar CiPort Datacenter - goedkeuring
Feiten en context
Momenteel worden alle documenten bewaard op een fysieke server die ondergebracht is in het 
gemeentehuis. Daarnaast huisvest deze server een aantal applicaties van externe softwareleveranciers 
die nog niet aangeboden worden als SaaS (Software as a Service). Het onderhoud en beheer van de 
server gebeurt grotendeels door CipalSchaubroek terwijl het operationeel beheer (oa maken van back-
ups) door eigen personeelsleden uitgevoerd wordt.  
Het Sociaal Huis, GC Den Dries en Sporthal Boesdijkhof zijn via glasvezel verbonden met deze server. 
Voor de bibliotheek, de gemeentelijke basisschool en de werkplaats is dat niet het geval. Zij hebben 
zonder VPN-verbinding geen toegang tot de documenten. De applicaties die lokaal draaien zijn bovendien 
niet te gebruiken wanneer een medewerker niet verbonden is met het gemeentelijke netwerk. 
De huidige fysieke server die momenteel in het gemeentehuis staat, dateert uit 2016 en heeft het einde 
van zijn levensduur bereikt. Om de integriteit en veiligheid van de gegevens die bewaard worden op de 
server te blijven garanderen, moet deze serverinfrastructuur vernieuwd worden. Daarbij moet gekozen 
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worden tussen de plaatsing van een nieuwe fysieke server of te migreren naar een managed datacenter 
in een cloudomgeving. 

Motivatie
Recente geslaagde hackings van de servers van Antwerpen, Diest en Limburg.net en talloze pogingen 
tot inbraak tonen aan dat ook lokale besturen geviseerd worden. De mogelijkheden en instrumenten die 
hackers kunnen inzetten, groeien elke dag. Een degelijke beveiliging van gevoelige informatie en digitale 
dienstverlening wordt steeds urgenter en vraagt specifieke expertise. De complexiteit van cybersecurity 
is zo groot dat het voor niet-gespecialiseerde organisaties onmogelijk is om deze kennis te verwerven en 
te behouden. 
De huidige serverinfrastructuur maakt het onmogelijk om plaatsonafhankelijk te werken. Om toegang te 
krijgen tot bepaalde applicaties is een verbinding met het interne netwerk noodzakelijk. Hierdoor wordt 
het aantrekkelijker om lokale kopieën van bestanden te maken, wat een risico inhoudt naar zowel 
informatieveiligheid als naar dataverlies bij onverwachte afwezigheden. 
De hoeveelheid data groeit snel, zelfs wanneer we de nodige aandacht hebben voor het opruimen van 
mappen, het vermijden van dubbele bestanden en het digitaal archiveren in het e-depot van de Vlaamse 
overheid. De komst van AI, smart citytoepassingen en digitale dienstverlening zal die hoeveelheid te 
bewaren data alleen maar doen toenemen. De huidige servercapaciteit volstaat niet om deze data te 
bewaren. Een toekomstige serveromgeving zal alleszins een grotere capaciteit nodig hebben. 
In de bijgevoegde nota werden twee mogelijkheden onderzocht, namelijk het vernieuwen van het 
serverpark of een overstap naar een managed datacenter. Op basis van deze vergelijking biedt een 
managed datacenter meer zekerheid en flexibiliteit. Nadeel van deze keuze is de hogere prijs.
Aangezien CipalSchaubroeck momenteel instaat voor het beheer van de fysieke server, kan deze 
opdracht uitgebreid worden naar het beheer van onze applicaties in het datacenter van 
CipalSchaubroeck.  
Om de hardware (laptops en smartphones) goed te integreren in het netwerk en de nodige 
beveiligingsniveaus te kunnen afdwingen, is het aangewezen om in de toekomst gebruik te maken van 
InTune en Autopilot, twee producten die aangeboden worden door Microsoft. CipalSchaubroeck kan deze 
omgeving mee opzetten via hun aanbod 'Setup Moderne Werkplek'. Het verdere beheer van deze 
toepassingen zal door de eigen medewerkers opgenomen worden.

Financiële gevolgen
De kosten voor de uitbreiding naar CiPort bedragen een éénmalige kost i.f.v. de overstap aan 27 762,92 
EUR incl. btw en een maandelijkse kost van 4 250,67 EUR incl. btw voor het verdere onderhoud en 
dienstverlening van het datacenter. 
De éénmalige kost voor "Setup Moderne werkplek" bedraagt 11 095,70 EUR incl. btw. 
De éénmalige kost voor beide projecten samen bedraagt 38 858,67 EUR incl. btw. Deze kosten zijn 
voorzien in de meerjarenplanning op budgetcode MJP000733 -- 2024/240200/1/0190/.
De maandelijkse kosten voor het onderhoud en de dienstverlening van het datacenter worden voorzien 
in de volgende aanpassing meerjarenplan.

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT 
Artikel 1
De gemeenteraad geeft goedkeuring aan de offerte opgesteld door Cipal Schaubroeck nv, Cipalstraat 3, 
2440 Geel voor de uitbreiding naar het CiPort datacenter en bijhorend maandelijks beheer en "Setup 
moderne werkplek" zonder maandelijks beheer.
Artikel 2
Deze éénmalige kosten zijn voorzien in de meerjarenplanning op budgetcode MJP000733 -- 
2024/240200/1/0190/. De maandelijkse kosten voor het onderhoud en de dienstverlening van het 
datacenter worden voorzien in een volgende aanpassing meerjarenplan.
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4. Vaststelling Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen - kennisname
Raadslid Guy Vanherck stelt vast dat geen enkele opmerking die vanuit de gemeenteraad geformuleerd 
werd, weerhouden werd in de definitieve versie. Burgemeester Patrick Geuens bevestigt dit en geeft aan 
dat er vanuit IOK een communicatie naar de provincie voorbereid wordt waarbij de bezorgdheden vanuit 
de Kempense gemeenten gebundeld worden. Het signaal dat we niet gelukkig zijn met deze definitieve 
versie, wordt zeker gegeven.

Feiten en context
De provincieraad stelde op 26 oktober 2023 het Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen (PBRA) 
definitief vast. Het Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen bevat een strategische visie en 3 
beleidskaders, namelijk 'Sterke netwerken: ruimte en mobiliteit', 'Levendige kernen' en 'Verdichten en 
ontdichten van de ruimte'.
 
Op 20 september 2023 keurde het Team Omgevingseffecten van de Vlaamse Overheid het definitief plan-
MER, horende bij het PBRA, goed.
 
De publicatie in het Belgisch staatsblad vond plaats op 30 januari 2024. De gemeente was verplicht voor 
deze datum de aanplakking van de gele affiche en de publicatie op de website in orde te maken, wat ook 
gebeurde.
 
Tijdens de opmaak van het PBRA zijn er ook onderdelen van het GRS aangeduid als niet langer geldig. 
Samen met de definitieve vaststelling van het PBRA besliste de provincieraad van Antwerpen om een 
aantal onderdelen uit het GRS aan te duiden als niet langer geldig. Het advies van de gemeenteraad 
wordt besproken in de motiveringstabel.

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT 
Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de vastgestelde versie van het Provinciaal Beleidsplan Ruimte 
Antwerpen.
Artikel 2
De gemeenteraad neemt kennis van het definitieve plan-MER.
Artikel 3
De gemeenteraad neemt kennis van de onderdelen van het GRS die niet langer geldig zijn. 

5. Aanvullend reglement op de politie over het wegverkeer: invoeren woonerf in Kapelstraat 
- goedkeuring
Voorgeschiedenis
Naar aanleiding van diverse klachten van buurtbewoners uit de Kapelstraat met betrekking tot het niet 
parkeren op de daarvoor voorziene parkeerplaatsen en de slechte verkeersdoorstroming die daarmee 
gepaard gaat, zijn we op zoek gegaan naar een sluitende oplossing om deze problematiek te verhelpen.

Juridische grond
• De nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988;
• Het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017;
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• De wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 
maart 1968;

• Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de 
plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens;

• Het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het 
wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg;

• Het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 
plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald;

• Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 
reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens;

• De omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009;
• Het gemeentelijk mobiliteitsplan, goedgekeurd door de gemeenteraad van 14 december 2000, 

en de actualisatie hiervan via spoor 3, goedgekeurd door de gemeenteraad op 6 september 
2011;

• Het standaardbestek 250.

Feiten en context
De hierna voorziene maatregelen betreffen enkel gemeentewegen.

Motivatie
Aan de gemeenteraad wordt voorgesteld om de Kapelstraat, waarin nu zone 30 van toepassing is, om te 
vormen naar een woonerf. In een woonerf is de snelheid beperkt tot 20 km/u, mogen zwakke 
weggebruikers de volledige breedte van de rijweg gebruiken (zonder dat ze het verkeer belemmeren) en 
is parkeren enkel toegelaten op de daarvoor voorziene parkeervakken aangeduid met een letter P of met 
signalisatie. Er mag zelfs geparkeerd worden in beide rijrichtingen.
De parkeerplaatsen rusten we vervolgens uit met een bijkomende letter P (klein formaat). Door te kiezen 
voor deze oplossing vermijden we het plaatsen van extra veel parkeerborden op palen die het uitzicht 
belemmeren en tevens gevoelig zijn voor aanrijschade. Bij het uitrijden van de Kapelstraat in de richting 
van de Gildenstraat zal ook nog een begin zone 30 bord (F4a) geplaatst worden, gezien vanaf daar de 
zone 30 in de Gildenstraat nog geldende is.
Op basis hiervan heeft de politie meer handvaten om eventueel op te treden tegen inbreuken, krijgt de 
zwakke weggebruiker meer rechten en dienen bewoners/bezoekers zich verplicht te parkeren op de 
daarvoor voorziene parkeerplaatsen.
Als wegbeheerder van de Kapelstraat heeft de gemeente Retie volgende motivatie voor het invoeren van 
een woonerf:

• Vanaf de invoering woonerf is eventueel optreden tegen inbreuken mogelijk;
• Betere doorstroom van het verkeer trachten te realiseren;
• Bewoners kunnen hun oprit/garage op een veiligere manier uitrijden/verlaten;
• Veiliger verkeer voor de zwakke weggebruiker.

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT 
Artikel 1
De gemeenteraad beslist om de Kapelstraat om te vormen tot een woonerf en parkeertegels met de letter 
"P" te plaatsen in de voorziene parkeervakken.
Artikel 2
De bepalingen van artikel 1 worden ter kennis gebracht van de weggebruikers door het plaatsen van de 
wettelijk vastgestelde verkeerstekens F12a en F12b en parkeertegels met de letter "P".



verslag gemeenteraad - 6/10

Artikel 3
De kosten verbonden aan het plaatsen van de verkeerstekens worden op de openbare wegen gedragen 
door de gemeente.
Artikel 4
Dit aanvullend reglement zal ter kennisgeving, via e-mail, overgemaakt worden aan de Afdeling Beleid 
Mobiliteit en Verkeersveiligheid van de Vlaamse Overheid, Departement Mobiliteit en Openbare Werken, 
p/a Koning Albert ll-laan 20 bus 2 te 1000 Brussel, op volgend e-mailadres: 
aanvullendereglementen@mow.vlaanderen.be
Artikel 5
Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan:

• De deputatie van de provincie Antwerpen;
• De Griffie van de Rechtbank van 1ste Aanleg te Turnhout;
• De Griffie van de Politierechtbank van Turnhout;
• Verkeerstechnische cel van de lokale politiezone Kempen Noord-Oost.

6. Gedeeltelijke afschaffing voormalige buurtweg nr. 21 en verlenging voormalige voetweg 
nr. 38 - St. Pieterstraat en Geenend - goedkeuring
Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Luc Janssens, schepen en Guy Vanherck, raadslid

Voorgeschiedenis
Op 23 maart 2023 verleende het college van burgemeester en schepenen principiële goedkeuring voor 
de gedeeltelijk afschaffing van voormalige buurtweg nr. 21. 

Juridische grond
Decreet van 3 mei 2019 betreffende de gemeentewegen.

Feiten en context
De eigenaars van de percelen H 658 F en H 658 G (Geenend 2) zijn tevens eigenaar van perceel F 258 
B. Naast perceel F 258 B is perceel F 259 F gelegen, dat eigendom is van de gemeente Retie. Tussen 
Geenend 2 en de percelen F 258 B en F 259 F zijn nog 2 andere percelen van de gemeente Retie gelegen, 
namelijk H 638/03 en F 258/02. Die 2 percelen zijn nog restanten van de vroegere buurtweg nr. 21. In de 
feiten is de buurtweg al minstens 50 jaar, en waarschijnlijk al veel langer, verdwenen.
De percelen F 258 B en F 259 F en een groot deel van H 638/03 en F 258/02 worden door de eigenaars 
van Geenend 2 al enige tijd gebruikt als weiland.

Motivatie
De eigenaars van Geenend 2 wensen perceel F 259 F aan te kopen van de gemeente Retie, op 
voorwaarde dat hun eigendommen aan elkaar grenzen. Dat betekent dat ook een groot deel van de 
tussenliggende percelen H 638/03 en F 258/02, die formeel nog de bedding vormen van een 
gemeenteweg (voormalige buurtweg), in aanmerking komt om te worden overgedragen. Aangezien in 
feite dit gedeelte van de weg al meer dan 50 jaar niet meer in gebruik is en ook geen nut meer heeft, sinds 
de aanleg van Geenend en St. Pieterstraat, wenst het schepencollege dit gedeelte af te schaffen.
Een belangrijke opmerking is dat de nabijgelegen voetweg nr. 38 vroeger aansloot op de voormalige 
buurtweg nr. 21. Vandaag de dag sluit die voetweg in de praktijk aan op de straat Geenend. Door het 
afschaffen van het gedeelte van de voormalige buurtweg nr. 21 zou voetweg nr. 38 formeel niet meer 
aansluiten. Het is dan ook aangewezen dat voetweg nr. 38 zo wordt verlengd dat hij formeel aansluit op 
de bestaande weg Geenend. Aangezien deze verlenging onlosmakelijk verbonden is met de gedeeltelijke 
afschaffing van buurtweg nr. 21, maakt ze mee deel uit van de huidige procedure.
Aangezien het af te schaffen gedeelte van buurtweg nr. 21 in de feiten al meer dan 50 jaar verdwenen is, 
en aangezien alle getroffen percelen eigendom zijn van de gemeente, zijn geen waardevermeerderingen 
of -verminderingen verschuldigd. Ook de verlenging van voetweg nr. 38 gebeurt op gemeentegrond, zodat 
ook hier geen waardevermindering van toepassing is.
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Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT 
Artikel 1
De gemeenteraad keurt de gedeeltelijke afschaffing van voormalige buurtweg nr. 21 en de verlenging van 
voormalige voetweg nr. 38, beide gelegen aan St. Pieterstraat/Geenend, voorlopig goed en stelt het 
rooilijnplan voorlopig vast.
Artikel 2
Het college van burgemeester en schepenen wordt verzocht de gevraagde afschaffing en verlegging en 
het bijhorende voorlopig vastgestelde rooilijnplan te onderwerpen aan een openbaar onderzoek.

7. Rapportering Lokaal Energie- en Klimaatpact 1.0 en 2.0 - kennisname
Raadslid Guy Vanherck stelt vast dat er nog veel werk klaarligt. Schepen Fonny Matthijs geeft aan dat dit 
klopt. Het is jammer dat bepaalde aanplantingen van organisaties waar me mee samenwerken niet 
opgenomen kunnen worden in de rapportering. Voor 2024 staan er alleszins nog heel wat inspanningen 
op de planning. Schepen Koen Claessens herinnert de gemeenteraad nog eens aan het uitgangspunt dat 
hierin gehanteerd wordt. De criteria in de rapportering van het LEKP is een Vlaamse ambitie. Wij streven 
een lokaal ambitieniveau na en gebruiken de subsidies om onze ambities mee te realiseren. We zien de 
Vlaamse ambities wel als richtinggevend, maar we maken onze eigen keuzes. Sommige Vlaamse 
ambities zijn relevant in een stedelijke context, maar minder relevant voor een plattelandsgemeente.

Raadslid Thomas Wynants vraagt welke acties er nog genomen zijn rond het plaatsen van zonnepanelen. 
Schepen Luc Janssens geeft aan dat Fluvius een deel van de begeleiding overgedragen heeft naar een 
private partner omdat het de toevloed van ondersteuningsvragen niet aankon. We bekijken momenteel 
wat mogelijk is op de daken van gemeentelijke gebouwen waar nog geen zonnepanelen liggen. Concreet 
bekijken we de pistes GBRetie, GBSchoonbroek en Ravot. Ook een uitbreiding van de installatie op het 
dak van de gemeentelijke werkplaats is een optie.

Juridische grond
Gelet op het ondertekenen door de gemeente Retie van het Burgemeestersconvenant 2030, aangaande 
de duurzame ontwikkelingsdoelstellingen;
Gelet op het Lokaal Energie- en Klimaatpact van de Vlaamse Regering en de Vlaamse steden en 
gemeenten van 4 juni 2021 aangaande het verbintenissen engagement inzake de algemene 
engagementen en de vier werven behoudend 16 specifieke doelstellingen;
Gelet op het Lokaal Energie- en Klimaatpact van de Vlaamse Regering en de Vlaamse steden en 
gemeenten van 8 juli 2022 aangaande het verbintenissen engagement inzake de algemene 
engagementen en de vier werven behoudend 16 specifieke doelstellingen;
Gelet op art. 2 van het Decreet Lokaal Bestuur: 'De gemeenten zijn overeenkomstig artikel 41 van de 
Grondwet bevoegd voor de aangelegenheden van gemeentelijk belang. Voor de verwezenlijking daarvan 
kunnen ze alle initiatieven nemen. Ze beogen om bij te dragen aan de duurzame ontwikkeling van het 
gemeentelijk gebied.'

Feiten en context
Overwegende dat de gemeente Retie het Lokaal Energie- en Klimaatpact 1.0 ondertekende op 7 oktober 
2021;
Overwegende dat de gemeente Retie het Lokaal Energie- en Klimaatpact 2.0 ondertekende op 3 
november 2022;
Overwegende dat binnen het Lokaal Energie- en Klimaatpact een jaarlijkse inhoudelijke rapportering met 
betrekking tot de voortgang moet opgemaakt worden dat na voorleggen aan de gemeenteraad bij 
Agentschap Binnenlands Bestuur moet ingediend worden.
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Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT 
Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de rapportering in verband met het Lokaal Energie- en Klimaatpact 
1.0 en 2.0. 

8. Kerkfabriek Sint-Martinus: jaarrekening 2023 - advies
Juridische grond

• Het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende 
erediensten;

• Het decreet van 22 oktober 2021 tot regeling van de erkenning van lokale 
geloofsgemeenschappen, de verplichtingen van de besturen van de eredienst en het toezicht 
daarop en tot wijziging van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en 
werking van de erkende erediensten;

• Besluit van de Vlaamse Regering tot uitvoering van het Erkenningsdecreet Lokale 
Geloofsgemeenschappen van 22 oktober 2021 en het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, wat betreft de wijze van 
communicatie, de opmaak van algemene protocollen voor de elektronische uitwisseling van 
persoonsgegevens en tot opheffing van het besluit van de Vlaamse Regering van 13 mei 2016 
tot vaststelling van de wijze van communicatie in het kader van het bestuurlijk toezicht op de 
besturen van de eredienst.

Feiten en context
Via de databank erediensten bezorgde het Centrale Kerkbestuur op 18 februari 2024 de jaarrekening 
2023 van de kerkfabriek Sint-Martinus. In deze jaarrekening werd een exploitatieresultaat van 38 067,27 
EUR en een investeringsresultaat van 63 061,04 EUR vastgesteld.

Motivatie
Uit de stand van de financiële rekeningen op 31 december 2023 blijkt dat het boekjaar 2023 werd 
afgesloten met een batig saldo van 101 128,31 EUR. Het saldo van de rekeningen over het boekjaar 2023 
is daarmee in overeenstemming.

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT 
Artikel 1
De gemeenteraad verleent een gunstig advies over de jaarrekening 2023 van de kerkfabriek Sint-
Martinus.
Artikel 2
De gemeenteraad belast het college van burgemeester en schepenen met de kennisgeving hiervan aan 
de toezichthoudende overheid.

9. Kerkfabriek Sint-Job: jaarrekening 2023 - advies
Juridische grond

• Het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende 
erediensten;
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• Het decreet van 22 oktober 2021 tot regeling van de erkenning van lokale 
geloofsgemeenschappen, de verplichtingen van de besturen van de eredienst en het toezicht 
daarop en tot wijziging van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en 
werking van de erkende erediensten;

• Besluit van de Vlaamse Regering tot uitvoering van het Erkenningsdecreet Lokale 
Geloofsgemeenschappen van 22 oktober 2021 en het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, wat betreft de wijze van 
communicatie, de opmaak van algemene protocollen voor de elektronische uitwisseling van 
persoonsgegevens en tot opheffing van het besluit van de Vlaamse Regering van 13 mei 2016 
tot vaststelling van de wijze van communicatie in het kader van het bestuurlijk toezicht op de 
besturen van de eredienst.

Feiten en context
Via de databank erediensten bezorgde het Centrale Kerkbestuur op 18 februari 2024 de jaarrekening 
2023 van de kerkfabriek Sint-Job. In deze jaarrekening werd een exploitatieresultaat van 65 916,82 EUR 
en een investeringsresultaat van -42 563,66 EUR vastgesteld.

Motivatie
Uit de stand van de financiële rekeningen op 31 december 2023 blijkt dat het boekjaar 2023 werd 
afgesloten met een batig saldo van 23 353,16 EUR. Het saldo van de rekeningen over het boekjaar 2023 
is daarmee in overeenstemming.

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT 
Artikel 1
De gemeenteraad verleent een gunstig advies over de jaarrekening 2023 van de kerkfabriek Sint-Job.
Artikel 2
De gemeenteraad belast het college van burgemeester en schepenen met de kennisgeving hiervan aan 
de toezichthoudende overheid.

Mondelinge vragen
Verlichting gemeentehuis
Raadslid Kurt Keersmaekers vraagt of er langs de doorgang tussen gemeentepark en marktplein aan het 
gemeentehuis niet meer verlichting voorzien kan worden. Schepen Luc Janssens geeft aan dat er 
voldoende lampen voorzien zijn, maar dat de gevellampen aan de kant van de Markt aangesloten zijn op 
de openbare verlichting. Fluvius heeft aangegeven dat er een kabeldefect is waardoor een deel van de 
verlichting op de Markt niet meer werkt. Daarnaast worden er nieuwe lichtarmaturen voorzien in het 
gemeentepark. Deze worden zo snel mogelijk geplaatst.

Zone 30
Raadslid Guy Vanherck vraagt waarom de zone 30 in de Passtraat eindigt ter hoogte van Amelie in plaats 
van aan het kruispunt. Schepen Luc Janssens geeft aan dat dit te maken heeft met de uitrit van de parking 
op het marktplein. Als de zone 30 tot aan het kruispunt zou lopen, zijn de in- en uitritten van de parking 
ook mee opgenomen in deze zone en moeten er heel wat borden bijkomen.

Tractorsluis Plas/Langedijk
Raadslid Guy Vanherck geeft aan dat ze zichtbaarheid van de tractorsluis aan Plas/Langedijk 
onvoldoende zichtbaar is. Kunnen er reflectoren gehangen worden en kan de tractorsluis verhoogd 
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worden zodat ze beter zichtbaar is? Schepen Luc Janssens geeft aan dat aanpassing aan de markeringen 
opgenomen zal worden met de diensten. Een verhoging is niet aan te raden. Tijdens het traject LEADER 
Gedeelde Landbouwwegen hebben we geleerd dat hogere tractorsluizen moeilijkheden opleveren voor 
landbouwmachines die achter een tractor hangen. Raadslid Griet Bastiaansen vraagt of het dan niet 
mogelijk is om één tractorsluis te verhogen zodat auto’s daar zeker niet meer kunnen passeren. Schepen 
Luc Janssens verwijst opnieuw naar het LEADER-traject en geeft aan dat ook het verhogen van één 
tractorsluis nefast is voor landbouwvoertuigen.

Stalen Looiendsebergen
Raadslid Guy Vanherck stelt vast dat er grond- en waterstalen genomen zijn aan de Looiendsebergen. 
Wat zijn de gevolgen van dit onderzoek? Schepen Fonny Matthijs geeft aan dat het vervolgtraject nog niet 
duidelijk is.

Veerkrachtige Dorpen
Raadslid Guy Vanherck vraagt hoe de afbakening van het projectgebied voor Veerkrachtige Dorpen 
gemaakt werd. Een aantal wegen die gevoelsmatig niet meer bij het dorpscentrum behoren, zijn wel 
opgenomen. Schepen Koen Claessens geeft aan dat de afbakening gebeurt is op basis van de statistische 
sectoren. Deze sectoren vormen het laagst mogelijke niveau waar cijfers voor een omgevingsanalyse 
voor beschikbaar zijn. De statistische sector ‘centrum’ was te klein om het traject te laten lopen. Daarom 
zijn ook de sectoren rond Asberg/Goorstraat en Meierend/Bosend meegenomen. 

Studie lagere scholen
Raadslid Thomas Wynants informeert naar een stand van zaken rond de inrichting van studie in de 
Retiese scholen. Schepen Natalie Adriaensen geeft aan dat tijdens het laatste overleg de verschillende 
uitgangspunten en visies nog eens gedeeld zijn tussen de directies. Trap Op wil blijven vasthouden aan 
de genomen beslissing rond de studie en heeft die onderbouwd vanuit hun visie op huiswerk en studie. 
Voor het eerste en tweede leerjaar is er geen studie meer. Zij krijgen hun huiswerk voor een week en 
kiezen zelf wanneer ze dat maken. Het derde leerjaar krijgt studie in de klas terwijl het vierde, vijfde en 
zesde leerjaar studie krijgt in de refter. De focus voor hen ligt op zelfstandig werken. GBR kiest ervoor om 
leerlingen intensiever te begeleiden tijdens de studie waardoor de studie in de klassen behouden blijft. In 
april staat er een nieuw overleg gepland met de twee scholen.

Aldus beslist in zitting, de datum als voormeld.
Namens de gemeenteraad,

De algemeen directeur,
Roel Slegers

De voorzitter,
Karolien Adriaensen


